7. feladatlap_Megoldokulccsal
Fedezeti analizis

1 feladat: Az EBES Kft. lizemérdl az alabbi adatokat gylijtétte Ossze a cég pénziigyes
gyakornoka: allando koltségek: 50 millié forint, értékcsokkenési leiras: 20 millio forint,
valtozo koltségek: 2 500 forint/ db, éves miikkodési nyereség: 55 millié forint, termelési
volumen: 15 000 db.

Szamitsa ki a termék arat, a termék fedezetét, a termék fedezeti arat, a fedezeti ponthoz
tartozo kritikus termelési volument €s fedezeti arbevételt, a likviditasi ponthoz tart6zé kritikus
termelési volument és fedezeti arbevételt!

Jelolések:
Allando koltségek (FC): 50 millio forint, értékesokkenési leirdas (NCF): 20 millio forint,
valtozo koltségek (ve): 2 500 forint/ db (mértékegység alapjan tudjuk, hogy ez a fajlagos
valtozo koltség), éves miikodési nyereség (NY): 55 millid forint, termelési volumen (Q):
15 000 db.

o A termék ara (p):

TR-TC=NY 0sszefliggésbdl indulunk ki, tényezdkre bonjuk:

p*Q—(FC+vc*Q)=NY majd kiemeljiik a p-t
:NY+(FC+vc*Q)

Q
_55000000+(50000000+2500%15000)
15000

p=9 500 Ft a term¢k ara

o A termék fedezete (f):
f=p-vc
f=9500-2500=7000 Ft a termék fedezete

o A termék fedezeti ara (ps):
N FC

=vc+—

Pr 0
50000000 1 n . 1o U

pr = 2500 + co00 = 5833 Ft a miikodési veszteség elkeriilés¢hez sziikséges ar
o Fedezeti ponthoz tart6zé kritikus termelési volumen (Qs) és fedezeti arbevétel (TRy):

_ FC  FC 50000000 7143 db
Qf_p—vc_ f 7000

TRy =p*Qr = 9500 = 7143 = 67858500 Ft

Ha a cég 7143 db termék értékesitesérol 67858500 Ft értékii szamlat bocsat ki, akkor elkeriili
a mitkodési veszteséget.

o Likviditasi ponthoz tartoz6 kritikus termelési volumen (Qf*) és fedezeti arbevétel
(TRf*):



, FC—NCF FC-NCF 50000000— 20000000
O = p —vc - f - 7000

TRy = p = Qr = 9500 = 4286 = 40717000 Ft

Ahhoz, hogy a cég fizetoképes maradjon, 4286 db terméket kell értékesiteni 40717000 Ft
készpénzért.

= 4286 db

2. feladat: Egy tarsasag egyik izemérdl az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

o allando koltségek: 50 milli6 forint;

o valtozo koltségek: 7 500 forint/m?;

. éves mikodési nyereség: 12,5 millio forint;

. termelési volumen: 50 000 m?

Alapadatok:

FC=50 M Ft

ve= 7 500 Ft/m?

NY=125M Ft

Q=50 000 m?

a) Hatérozza meg egy m? termék értékesitési arat, a kritikus termelési volument és

fedezeti arbevételt profit alapon, valamint az 5 %-os termelésndveléssel elérhetd mitkodési
tobbletnyereséget!

. Egy m? termék értékesitési ara (p):
TR-TC=NY 0sszefiiggésbdl indulunk ki, tényezdkre bonjuk:
p*Q-—(FC+vc*Q)=NY majd kiemeljiik a p-t
:NY+(FC+UC*Q)
Q
_12500000+(50000000+7500+50000)

50000
p= 8 750 Ft egy m? termék értékesitési ara

o A kritikus termelési volumen profit alapon (Q):
Qr = FC - 20990999 _ 40000 m? termék értékesitése esetén keriili el a vallalat a
p—vc 8 750-7 500

miikddési veszteséget.

o A fedezeti arbevétel profit alapon (TR):

TRy =p*Qf = 8750 40000 = 350 000 000 Ft arbevétel esetén keriili el a tarsasag a
miikodési veszteséget.

o Az 5 %-os termelésnoveléssel elérheté miitkodési tobbletnyereséget!
TR-TC=NY 0sszefiiggésbdl indulunk ki, tényezdkre bonjuk:

p*Q—(FC+vc* Q) =NY, aQ helyére 50000%1,05 keriil

8 750*(50 000 * 1,05) — (50 000 000 + 7 500 * (50 000 * 1,05)) = 15 625 000 Ft



12,5 milli6 Ft-rol (alapadatokban adott) 15,625 millié Ft-ra nétt az éves miikodési nyereség,
ami 3,125 millié Ft-o0s, 25%-0s emelkedést jelent.

b) Mekkora a fedezeti ar (py) minden mas feltétel azonossaga eseten?
50000 000 Ft
50000 -0z
8500 Ft-ig csokkenhet egy m? termék ar anélkiil, hogy miikodési veszteség 1épne fel a
tarsasagnal.

FC
pfzvc+?=7500+

C) Mekkora a fedezeti valtozo (vcr) koltség minden mas feltétel azonossaga esetén?
FC 50000000 _ Ft

vcfzp—?=8750— 0000 —7750F
7750 Ft-ig néhet a fajlagos valtozo koltség anélkiil, hogy miikddési veszteség 1épne fel a
vallalatnal.

3. feladat: Egy kft. termelésérdl a kovetkez6 adatok allnak rendelkezésre:

Az éves termelési volumen: 9 000 tonna; kritikus termelési volumen profit alapon: 7 500
tonna; kritikus termelési volumen cash alapon: 6 000 tonna; alland6 koltségek: 100 millid
forint; fedezeti arbevétel profit alapon: 150 000 000 forint; valtozoé koltségek: 6 000 Ft/tonna.

Alapadatok:
Q=9000t
Q=7500t
Qf=6000t
FC=100 M Ft
TRy=150 M Ft
vc= 6 000 Ft/t

a) Hatarozza meg a termék értékesitési arat, a vallalat éves milkodési nyereségét, a
fajlagos fedezetet, az amortizacié (a nem pénzkiaramlassal jaro tétel) nagysagat és a cash
alapu fedezeti arbevétel nagysagat!

. a term¢k értékesitési ara (p):
TR 5 b At Al et Aot £
TRy =p*Qf>p= —L — 120099999 _ 20 0002 a termék értékesitési dra
Qf 7 500 t
J a vallalat éves miikodési nyeresége (NY):

NY =p*xQ — (FC+vc*Q) =20000*9000—(100000000+6000*9000) =
26 000 000 Ft a vallalat éves miikdodési nyeresége.

J a fajlagos fedezetet (f),
f=p—vc=20000-6000=14 000% a termék fedezete.

J az amortizacid (a nem pénzkidramlassal jaro tétel=NCF) nagysaga



QF = " kepletbd kifejezziik az NCF-et
NCF= FC — Q} * f = 100 000 000 — (6 000 * 14 000) = 16 000 000 Ft az amortizicio

nagysaga.

J a cash alapt fedezeti arbevétel (TRy ):
TR =p*Qf = 20000 = 6 000 = 120 000 000 Ft értekii arbevételt kell a véllalatnak
legalabb realizélni a fizetOképesség fenntartasa érdekében.

b) Mekkora a biztonsagi koefficiens? Mit jelent a kapott eredmény?

Q—Qf 9000-7500
Q 9 000

A forgalom, illetve értékesitési volumen 16,67%-kal csokkenhet anélkiil, hogy a cég

veszteségzonaba keriilne.

Biztonsagi koef ficiens = = 0,1667 = 16,67%

4. feladat: Egy kft. tevékenységérdl az alabbi adatok allnak rendelkezésre:

Alland6 koltségek: 7,5 millio forint, az Osszes valtozod koltség: 15 millié forint, kritikus
termelési volumen profit alapon: 10 000 tonna, a fedezeti arbevétel profit alapon: 10 000 000
forint, fajlagos valtoz6 koltség: 600 Ft/tonna.

Alapadatok:

FC=7 500 000 Ft
VC=15 000 000 Ft
Q=10 000t
TR=10 000 000 Ft
ve= 600 Ft/t

a) Hatarozza meg a kft. termelési volumenét, egy tonna termék eladasi arat és fedezetét ,
a tarsasag éves miikodési nyereségét!

° termelési volumen (Q)

VC = vc * Q képletb6l indulunk ki, kifejezzik a Q — t:
Q= Z—g = % = 25000 t a kft. termelési volumene.

. egy tonna term¢k eladasi ara (p)

TRy = p * Qrképletbdl indulunk ki, kifejezzik ap — t:
TRy 10000000
Qf 10000

p= = 1000 Ft egy tonna termék eladasi ara.

o egy tonna termék fedezete (f)
f=p—vc=1000—-600 =400 Ft egy tonna termék fedezete.



J a tarsasag miikodési nyeresége (NY):

NY =p*Q— (FC+wvc+Q)=(1000=25000)— (7500000 + 600 = 25 000)
= 25000 000 — (7 500 000 + 15 000 OOO) = 2 500 000 Ft a tarsasag mitkodési
nyeresége.

b) Hany tonna termék biztositja az éves miikodési nyereséget?
Q — Qf =25000—10000=15000t¢
15 000 tonnaval termelhet kevesebbet a vallalat anélkiil, hogy veszteséges lenne.

C) Mekkora a biztonsagi koefficiens? Mit jelent a kapott eredmény?

Q-Qr _ 15000 _ 0,6=>60%
Q 25000

A forgalom, illetve értékesitési volumen 60%-kal csokkenhet anélkiil, hogy a cég
veszteségzonaba kertiilne.

Biztonsagi koef ficiens =

5. feladat: Az Alfa EpitSipari Rt. lakasépitési tevékenységérél az alabbi adatok allnak
rendelkezésre: Allando koltségek: 40 millio forint, amelybdl az értékesokkenési leiras 10
millié forint. Az Osszes valtozo koltség: 220 millio forint. Kritikus termelési volumen profit
alapon: 10 ezer m?. A fedezeti arbevétel profit alapon: 150 milli6 forint. A termék fedezete
4 000 forint/m? és a termék ara 15 000 forint/m?,

Alapadatok:

FC=40 milli6 forint,
NCF=10 milli¢ forint,
VC=220 milli6 forint,
Q=10 ezer m?,
TR#=150 milli6 forint,
f=4 000 forint/m?
p=15 000 forint/m?.

Szamitassal igazolja, hogy az alabbi allitdsok igazak vagy hamisak!
. A termék fajlagos valtozo koltsége 11 000 forint/m?.
ve=p-f=15000-4000=11000 forint/m?, az allitas IGAZ

. A termékbdl eladott volumen: 20 ezer m?.
VC = vc * Q képletbdl indulunk ki, kifejezzik a Q —t:

Q = & = 222909990 _ 50 000 m?, az 4llitss IGAZ
ve 11 000
. 50%-kal csokkenhet a forgalom anélkiil, hogy a cég elkeriilje a veszteségzonat.

Q—Qf _ 20000-10000
20000

Biztonsagi koef ficiens = = 0,5=>50%, az allitas IGAZ



. Ha 7,5 ezer m? terméket legyartanak és a vevo 112,5 millié forintot készpénzben

kifizet, akkor a cég elkeriili a fizetésképtelenséget.
, FC—NCF FC—NCF 40000000 — 10000000

A — f a 4000
TR; = p*Qf = 7500 = 15 000 = 112 500 000 Ft
Mindkét tagmondat igaz, ezért az allitas IGAZ.

= 7500 m?



KEPLETGYUJTEMENY

Miikodési nyereség:
NY=TR—-TC=TR—-(FC+VC)=p*Q — (FC+vc*Q)
Biztonsagi koefficiens:

Q—0Qr
Q

Kritikus termelési volumen profit alapon:

FC _FC
p—vc f

Qf =

Kritikus termelési volumen cash alapon:

. FC—NCF
QFf

Fedezeti arbevétel profit alapon:

FC
TRf:p*Qf:p*T

Fedezeti arbevétel cash alapon:
TRy =p = Q5
Termék fedezeti ara:

N FC
=vc+—
by 0

Termék fedezeti valtozo koltsége:

FC
ver =p——

Q



